

江苏泗洪“全民放贷”风潮

高利贷让泗洪县出现“宝马乡”，目前崩盘“全民追债”

“就像一个充满气的气球，针一扎就破了。”江苏泗洪县，村民们形容当地高利贷的泡沫。前段时间，在高息诱惑下，泗洪出现“全民放高利贷”的状况，甚至一些公职人员参与其中。高息高收入，一时间，泗洪街头宝马、奔驰车云集。

数月后，借贷大户“失踪”，停止付息，高利贷市场随即崩盘。事件发生后，泗洪县成立突发应急处置小组试图化解风波。放贷者则惶惶然等待或以自己的方式追讨贷款。

“人们都疯了。”张然(化名)说，数月前，在高息诱惑下，江苏最贫困县之一的泗洪县，几乎家家放贷。

张然是当地一家具厂老板，他放贷200多万元，月息一角五。他上线的上线，利息达3角。“这比做什么都赚钱。”快速“赚”了钱的人们开始买豪车。一时间，泗洪大街涌现出各种豪车。放高利贷最密集的石集乡，被称为“宝马乡”。

5月24日，崩盘的情况在石集乡率先爆发。村民们发现联系不到上家了。一些人寻找上家采取各种办法，其中不乏违法手段。

泗洪县政府近日成立了“规范金融秩序”突发事件应急处置小组，试图消除风波。7月19日，泗洪县政法委书记徐宜军说，泗洪民间融资规模约20亿元，“随着政府的介入，之前出现的非法融资苗头戛然而止”。

“全民放贷”

6月24日晚，4名放高利贷的石集乡村民，找上线要钱后，所乘轿车被撞，村民吴刚当场死亡，刘彩胜被送医院后不治身亡，张守虎重度昏迷，冯雷受重伤。吴刚、刘彩胜出事前一个月，是当地高利贷最“疯狂”时期。

当地人称放贷为“放瓜子”。在吴刚、刘彩胜所在的新汴村和石集村，每村都有95%以上的村民“放瓜子”。

今年38岁的吴刚是名货车司机，春节前一直在外打工。春节后，他发现周围几个“放瓜子”的朋友都有了车。

今年4月，吴刚在朋友劝说下也参与进来。以前开过公交车的吴刚人脉广，村里的人都愿把钱交给他拿去放贷。蔡红莲说，吴刚死前的20多天，总共募集了200多万元，分两次交给了陈长兵和戴刚。其中一个开超市的朋友交给他100多万元，剩下的都是亲友的钱。陈长兵给吴刚的月息是21%，10天一结利息。

第一个十天利息结清后，吴刚又把100多万元交给陈长兵。而后，陈告诉他，上家周计伟找不到了。

“谁不放瓜子谁就是傻子。”吴刚的一名族叔说，高利息让很多人失去理智。在泗洪当地一个QQ群中，聚集着上百名放高利贷三线和四线的人。他们放贷金额从数十万元到数百万元不等。

他们的上线，位于二线的人，有十多名，有的身背欠款上亿元，少的也有1000多万元。

张然是这个QQ群的群主。他的上线也是他的好朋友。当时，他看到朋友的轿车后备厢里每天都有成捆的钱。张然说，开始他也担心安全。朋友说，你那点钱什么时候想要随时还。张然试着要了几次，果真都要回。

随后，他把亲友加上自己的全部家当，共200多万元交给朋友，所得利息为月息1角5。

张然说，他朋友总共背债1000多万元。因下家有人报案朋友已去公安机关自首。最上面的“爪王”失踪，现在他们都在等消息。

7月18日，一名人民银行泗洪支行负责贷款审核的人士说，这次高利贷风潮，参与者几乎全是泗洪当地人。

高利贷网络呈金字塔结构

泗洪的高利贷网络，是金字塔结构的。据张然和蔡红莲说，他们的钱最终汇集到王继闯、石祖维、张善园手中，这些人再把钱交给石国豹。

目前的调查显示，石国豹位于金字塔顶端，王继闯、石祖维、张善园、孙祥、孙飞虎紧随其后，属于二线，他们借贷的金额有上亿元。

三线人员当中，有周计伟、冯雷、陈长兵等人，他们借贷数额3000万元左右。

张然和蔡红莲这样的四五线人员，有数百人至上千人，他们靠近金字塔底层，借贷额在上百万元到四五百万元间。他们之下，则是他们的亲朋好友，有的是同村80%到90%的村民。张然说，这种

结构很像传销，从上至下的利息层层盘剥。他的上线利息2角多，他是1角5，他再给亲友则是5分至8分。

张然说，高利贷疯狂的时间集中在3月到5月，那段时间利息飞速攀升。参与放贷的二线和三线人员几乎都买了豪车。一时间，泗洪县城豪车成为一景，宝马、奔驰是最常见的。像玛莎拉蒂这样的跑车，石集乡就有三四辆。

7月20日，泗洪政法委书记徐宜军说，石国豹、王继闯等人都是民间呼声比较高的“爪王”。目前他们正处于公安机关监控中。县公安局也找他们约谈多次，希望他们先自行还款，逐步“瘦身”。

“爪王”投资房地产资金链断裂

32岁的石国豹，两三年前还是瓦房村的普通农户。如今，三层别墅建在公路边，三个兄弟都住进新房。

2009年瓦房村小学搬迁，原校址废弃。石国豹用这片地开发了4栋楼房，卖给乡里的人。这是石国豹发家的开端，此后，他继续涉足房地产。石国豹最开始的方式，就是从民间高息融资。2010年下半年，石国豹准备在泗洪拿地，融资规模开始扩大。而石集乡的民间高利贷也就是从那时开始。

“泗洪县国有建设用地使用权出让结果公示”上显示，2011年4月28日，石国豹的江苏国豹置业以1.6亿元竞得64.84亩土地，竞拍保证金为5000万元。

在同一公告上，王继闯、孙祥、孙飞虎为股东的江苏恒飞置业以3.32亿元竞得144.7亩土地，竞拍保证金9000万元。据了解，这几人发展下线

也是通过同村好友。

石国豹等人4月28日竞拍土地的前后，是泗洪当地高利贷最高峰时期。到5月底，则出现了停止付息的情况。这与石国豹等人竞得两块土地，后又申请解除合同的时间节点相近。

6月28日，是两块地出让金缴付截止日期。6月29日，泗洪国土局在官网上公示解除两块地的土地出让合同，理由是“无力开发”。随后，一些放贷的人得知石国豹等人无力开发的消息，开始索要本金。7月16日，一名参与放贷的人士说，所有人都在相同时间要债，出现“挤兑”后，上线四处躲避，“爪王失踪”。

泗洪民间流传着石国豹、王继闯、张善园等人携数十亿元资金潜逃的消息，一时间人心惶惶。内部人士称，传言使得石国豹等人丧失信誉，他们带动的高利贷网络一下子崩盘。

放高利贷不受法律保护

据介绍，大约从2000年开始，泗洪的房地产开发开始借助民间融资。

泗洪的房地产企业有300多家。人民银行泗洪支行内部人士说，有些去河南、大连等地开发楼盘的泗洪人，都回老家进行民间融资。

7月20日，泗洪县公安局副局长孙建国说，房地产是泗洪的经济支柱，一段时间内，他们对于民间融资也很困惑。若打击，会破坏经济发展，不打击老百姓反应又很大。

对于民间所指向的“爪王”石国豹、王继闯、张善园等人，徐宜军说，如今司法机关并未控制这些人。

“我们没有法律依据，也没有掌握到他们违法的证据。”徐宜军说，政府多次约谈石国豹等人，石都说融资是为了企业发展需要。

孙建国说，根据今年1月开始施行的最高法的司法解释：未向社会公开宣传，在亲友或者单位内部针对特定对象吸收资金的，不属于非法吸收或者变相吸收公众存款。该解释施行后，江苏公安机关控制的500多名涉嫌非法集资并已报批捕的人，全部释放了。对于如何执法，孙建国表示这个“度”很难拿捏。他说，目前打击的重点就是以企业为名集资，而后又高消费挥霍的案例。对于大部分本本无归的人，徐宜军说，放高利贷本身不受法律保护，能否追回要看具体案例，追不回来只有个人承担损失。

根据央行2002年颁布的《中国人民银行关于取缔地下钱庄及打击高利贷行为的通知》规定：民间个人借贷利率由借贷双方协商确定，但双方协商的利率不得超过中国人民银行公布的金融机构同期、同档次贷款利率(不含浮动)的4倍。超过上述标准的，应界定为高利借贷行为，不受法律保护。(据《新京报》)

链接

浙江女富豪吴英非法集资案

2009年12月18日，浙江本色控股集团有限公司法人代表吴英一审被判死刑。

从2005年5月至2007年2月，吴英以高额利息为诱饵，以投资、借款、资金周转等名义，先后从林卫平、杨卫陵、杨卫江等11人处非法集资人民币7.7亿元，用于偿还本金、支付高额利息、购买房产、汽车及个人挥霍等，实际集资诈骗人民币3.8亿元。

而吴英之所以能持续借到巨额资金，缘于其支付的利息高昂且早期能按时支付利息。

包头亿万富翁金利斌自焚案

今年4月13日，惠龙公司董事长金利斌畏罪自焚。

从2004年6月至2011年4月13日，惠龙公司共陆续非法吸收公众存款22.25亿元，向国有金融机构贷款2.17亿元，两项合计融资贷款24.42亿元。由于该集团大量吸收公众存款，陷入恶性循环，最终企业资金链断裂，在难以为继的情况下，该集团董事长金利斌畏罪自焚。

诚聘

鹤壁市业晟房产置业有限公司成立于2006年，是集房地产开发、建筑工程、公路建设、绿化工程、土地平整及石材开采加工为一体的现代化重点企业，公司秉承“诚实守信、客户至上”的经营理念，赢得了客户、合作伙伴以及社会各界的认可。

根据公司业务发展需要，特面向社会诚聘：

- 一、副总经理(1名)**
 - 1. 熟悉房地产业相关政策法规、报批报建手续和用地、建设工程审批程序；
 - 2. 具有丰富的社会资源和较强的公关能力；
 - 3. 具有3年以上相关工作经验。
- 二、会计(3名)**
 - 1. 年龄25周岁~45周岁，财务相关专业毕业，有会计证；
 - 2. 工作认真负责，责任心强，在房地产公司财务工作3年以上者优先。
- 三、建筑工程师(4名)**
 - 1. 工民建等相关专业毕业；
 - 2. 具有3年以上的工地现场施工工作经验；
 - 3. 能熟练运用建筑设计工作所需专业设计软件及有长期相关工作经验者优先。
- 四、办公后勤(2名)**
 - 1. 女性，年龄28周岁以下，形象气质佳；
 - 2. 协调组织能力强，具有较强的公文写作能力。
- 五、房地产专员**
 - 1. 大专以上学历，营销、广告类相关专业；
 - 2. 对公司在建、在售项目进行方案策划前的调查，总体营销策划方案基础上的推广方案，参与方案评审；
 - 3. 对代理公司提供建设性意见，协调进度和创意；
 - 4. 负责办理房屋按揭贷款审批手续及审批事后工作。
- 六、公司待遇及联系方式**
 - 1. 工资待遇：面试，试用期2个月考核合格后，缴纳三金。
 - 2. 报名方式：打电话报名登记，发送邮件投递简历，并按报名顺序统一组织面试。
 - 3. 公司邮箱：yeshengfangchan@163.com(邮件内容包含：一寸免冠照片1张，简历1份)。
 - 4. 联系电话：0392-3388828，联系人：杜小姐。
 - 5. 公司地址：淇滨区兴鹤大街与淇河路交叉口向北100米路西。

愿您的加入能给我们带来新的活力，我们也将为您提供广阔的发展空间。

